

国家复苏计划成为意大利政局波动导火索

孔特二度“挂冠” 能否以退为进？

意大利总理孔特26日向总统马塔雷拉递交辞呈。2019年8月，孔特曾因执政联盟危机辞去总理一职，随后他再次受权组阁，建立并领导新一届联合政府。此次孔特能否以退为进，再度回归？

执政联盟分裂

为帮助国家从新冠疫情的打击中恢复，意大利政府去年开始制定国家复苏计划草案，涵盖数字化、生态转型、医疗、基础设施、教育科研等重点领域。

这个意大利史上最大规模的复苏计划投入总额将超过3000亿欧元，其中2000多亿欧元来自欧盟恢复基金。

然而，这一计划成为意政局波动的导火索。作为执政联盟成员之一的活力党就复苏计划的管理模式和资金分配与执政联盟其他党派产生严重分歧，活力党党首、前总理伦齐多次威胁退出执政联盟。伦齐表示：“我不会成为浪费公共资金的同谋。”

为平衡执政联盟各方意见，孔特作出一些妥协，但仍不能令伦齐满意。意内阁最终通过复苏计划草案，伦齐宣布在内阁任职的3名活力党成员辞职，活力党退出政府。



活力党党首伦齐(左)与孔特

执政联盟此前由五星运动、民主党、活力党、自由与平等党组成。活力党的退出使孔特政府失去了参院多数地位，陷入执政危机。

谋求政府重组

虽然孔特政府先后通过了众议院、参议院的信任投票，但由于活力党议员在投票中弃权，孔特政府在321个议席的参议院仅获

得156票的相对多数支持，未达到161票的绝对多数门槛。考虑到包括政府年度预算在内的诸多重要议案必须获得绝对多数支持才能通过，这意味着孔特政府的执政能力将大大削弱。

赢得参议院信任投票后，孔特表示，政府将把巩固议会多数地位作为重要目标，同时继续围绕应对疫情和恢复经济开展工作，“形

势紧迫，一分钟都不可以浪费”。

由于本届政府难以在现有情况下争取到议会绝对多数支持，为避免陷入被动，孔特在五星运动和民主党支持下，打算通过辞职获得重新组阁机会，以建立更广泛的执政联盟，掌握议会绝对多数席位。

能否再度回归

孔特递交辞呈后，意总统府发表声明说，总统马塔雷拉保留决定权，请现任政府暂时继续处理日常事务。马塔雷拉将与各政党领袖磋商，探讨建立新执政联盟的可能性。

依据磋商结果，马塔雷拉有可能再次授权孔特组阁，也有可能授权其他人组阁。如果获得议会各党派支持，马塔雷拉还可提议由技术官僚组建内阁，负责处理紧要事务。如果上述选项皆不可行，提前大选将不可避免。

不过，分析人士认为，当前意大利正面临新冠疫情严峻考验，多项政策议题也亟待推进，在此情况下提前举行选举的可能性不大。

鉴于此前五星运动和民主党领袖已在不同场合声援孔特，意大利媒体认为，孔特很可能在五星运动、民主党以及自由与平等党支持下再次尝试组阁。

叶心可 李洁

拜登就职典礼 桑德斯意外“火”了

家常造型成为“表情包” 周边产品掀起热卖潮



美国联邦参议员伯尼·桑德斯因在总统拜登就职典礼上的造型意外“走红”。桑德斯团队27日表示，以该造型推出的周边产品在5天内筹得善款180万美元。

在1月20日的美国总统就职典礼上，桑德斯在西装外加套一件褐色冲锋衣出席活动。他孤身一人坐在折叠椅上，与其他人保持着社交距离。

因为天气寒冷，桑德斯戴着一双用回收材料制作的羊毛手套，跷着二郎腿坐在椅子上的形象，在美国社交媒体上疯传。

网友开玩笑称，桑德斯似乎不是去参加总统就职典礼，只是日常出了趟门。他的这一造型被人们用修图软件，嵌入了各种生活场景、电影桥段和人物海报之中。还有网友



将其制作成网络“表情包”，并推出了卡通人物形象。

桑德斯回应称，自己当时只是想穿得暖和一点。“在佛蒙特州，大家通常都穿得很暖和，因为我们知道寒冷是什么感觉。我们不太关心时尚，只想要让自己暖和一点，所以我今天就穿成这样。”

桑德斯团队借助这波热度，在网络平台发起义卖，为佛蒙特州慈善机构筹集资金。他们21日晚推出首款该造型周边产品，不到30分钟即告售罄。随后又推出多款产品，也很快销售一空。桑德斯表示，“我对人们的创造力感到惊讶，很高兴可以借助我在网络上的名气来帮助佛蒙特民众。”

不仅如此，桑德斯所戴的羊毛手套也成



▲“桑德斯同款”手套
◀ 桑德斯的造型引发周边产品热卖 本版图片 GJ

为“网红”产品。该手套是佛蒙特州一名小学教师珍·埃利斯制作并赠送给桑德斯的。近日，埃利斯的电子邮箱一度因“桑德斯同款”手套订购量暴增而陷入瘫痪。

埃利斯通过社交媒体透露，桑德斯打电话告诉她，“手套风潮”已为佛蒙特州筹集了一大笔善款。“谢谢你们！慷慨能带来欢乐！”

桑德斯现年79岁，曾于2016年和2020年两度竞选民主党总统候选人提名。他被视为民主党“激进派”的代表人物，主张全力应对气候变化问题，支持全民医保等政策。

桑德斯还表示，这笔善款并不能代替自己在国会的工作，他将尽自己所能为佛蒙特州和美国其他州的工薪阶层争取援助，以应对新冠疫情造成的经济危机。

麦芒

新华社东京1月28日电 日本首相菅义伟28日凌晨与美国总统拜登举行电话会谈，双方就加强合作以进一步强化日美同盟关系达成共识。

这是拜登就任美国总统后日美两国首脑首次举行电话会谈。菅义伟说，双方在会谈中就加强日美同盟关系达成共识，并确认就应对新冠疫情、气候变化等国际社会共同课题开展紧密合作。

菅义伟表示，双方商定将视疫情状况尽快将其访美计划提上日程，实现两国首脑面对面磋商。他说，就加深与拜登个人关系而言，当天的电话会谈是一次“非常好的会谈”，不过会谈未涉及东京奥运会、残奥会举办问题。

另据美国白宫发表的声明，拜登与菅义伟讨论了两国共同面临的政策问题及全球挑战。双方重申美日同盟对地区和平与繁荣的重要性，拜登向菅义伟重申美国对日本提供“延伸威慑”的承诺。双方肯定了朝鲜半岛彻底无核化以及早日解决“绑架人质”问题的必要性，双方还承诺在应对新冠疫情、气候变化等问题上进行合作。

俄两院批准延长军控条约有效期

新华社莫斯科1月27日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)和联邦委员会(议会上院)27日分别以快速程序批准延长俄美《新削减战略武器条约》有效期。

俄罗斯国家杜马网站27日发布公告称，俄罗斯与美国26日签署了关于将《新削减战略武器条约》有效期延长5年的协议，该条约的执行将有助于核裁军进程。国家杜马27日召开会议，通过了总统普京提交的有关延长该条约有效期的法案。

俄国家杜马主席沃洛金表示，世界正处于开展军备竞赛的边缘，延长《新削减战略武器条约》有效期对整个世界的意义重大。

俄罗斯副外长里亚布科夫表示，俄美同意将《新削减战略武器条约》有效期延长5年，为两国未来就全球战略安全问题展开对话提供了可能。

美国陆军放松军容规定

允许女兵染指甲戴耳环

新华社上午电 美国陆军26日宣布，放松发型等军容规定，允许女兵扎马尾、梳辫子，还可以染指甲、戴耳环、染发。新规定将自2月底生效。

美国陆军先前要求女兵梳发髻。一些女兵投诉，这会造成脱发和头皮损伤，而且如果发髻过大，不方便戴头盔，会影响视野，不便在行动中快速转头。

根据新规定，美国陆军女兵穿着日常作训服时，可以扎马尾辫、梳辫子、戴耳钉类的小耳环。如果接受突击队或特别行动所需的训练，女兵也要像男兵一样剃光头。

男兵仍不能蓄胡子，不能戴耳环。不过，他们和女兵一样可以染发，但仅限染自然色，不可染蓝色、紫色、粉红、绿色、橘色和霓虹色等颜色。男兵可以涂透明唇膏、涂透明甲油，女兵可以涂口红、染指甲，但不得使用“极端”颜色，例如紫色、蓝色、黑色或“消防红”。